



阅兵现七大精彩瞬间

受阅装备创历史之最

领队机梯队

七道彩烟 为新中国庆贺生日

1架空警-2000预警机和8架歼-10飞机组成领队机梯队，10月1日飞临天安门广场上空接受检阅。歼-10飞机拉出七道绚丽的彩烟，庆祝新中国成立70周年。

在空警-2000预警机上担任指挥员的是空军司令员丁来杭上将。空警-2000预警机自2009年国庆60周年阅兵首次亮相以来，已是第4次接受检阅。由空军八一飞行表演队驾驶的8架歼-10飞机组成箭队护卫两翼，拉出红、黄、蓝、绿4种颜色的7道彩烟，庆祝新中国成立70周年。

“七道彩烟寓意新中国走过70年辉煌历程，绚丽缤纷，蒸蒸日上。”空中梯队指挥部政治工作办公室主任武祥峰介绍，七道彩烟中，红色为党旗、国旗主色调，表示人民军队一颗红心永向党；蓝色为空天主色调，寓意人民空军奋飞蓝天、飞行万里不迷航；黄色代表炎黄子孙，象征中华民族昂首阔步迈向伟大复兴；绿色代表生机活力，昭示伟大祖国生机盎然。七道彩烟左右对称排列，寓意中华民族以和为贵、向往和平，昭示中国军队崇尚和平、捍卫和平的坚强决心。

八一飞行表演队队长曹振忠介绍，为了确保拉烟时间和距离更长、色彩效果更好，他们对拉烟系统进行了升级改进。“而且，我们的彩烟剂是绿色环保的。”他说。



10月1日，庆祝新中国成立70周年阅兵盛典在北京举行。

十里长街，铁流滚滚，浩荡而来；秋日长空，战机翱翔，傲视苍穹……宏伟的天安门见证着盛大阅兵的一个个精彩瞬间。

精彩瞬间之一：百将受阅

这些将军阅历丰富，学历较高，历经多个岗位和重大军事任务考验，大多有跨军种培训或工作经历，组织指挥过双边、多边联合军事演习。

精彩瞬间之二：新型装备

此次阅兵，有40余型300多台新装备首次参阅，既有轻型坦克、反坦克导弹等陆军攻坚新锐，也有东风-5B、东风-41等“大国重器”。

精彩瞬间之三：蓝色贝雷

头戴蓝色贝雷帽的维和部队方队，意气风发地正步行进。网民盛赞，“中国蓝盔”最具国际范儿。

精彩瞬间之四：女兵方队

铿锵玫瑰，在天安门前盛放。这些女兵来自狙击手、飞行员、导弹手等多个战斗岗位。

精彩瞬间之五：霸气“炮神”

8台箱式火箭炮组成的钢铁巨阵，滚滚而来——刚毅威武的外形、突破常规的设计，首次亮相就让人们震撼。

精彩瞬间之六：模块混编

这次阅兵，装备方队包括陆上作战、海上作战、防空反导、信息作战、无人作战、后装保障、战略打击等7个模块，每个模块都按作战单元和作战要素精细化混编而成。

精彩瞬间之七：“体系战士”

全地形突击车采用电机驱动，噪音低，可在全天候、全地域遂行机动、战斗、侦察巡视等任务；空中突击旋翼机可在中低空输送兵力，对飞行跑道要求低，隐蔽性强。

在国庆70周年阅兵中，装备方队涵盖了诸军兵种主战装备，规模之大、类型之全创历史之最，编组之新、要素之全体现强军成果。



无人作战第1方队——高空高速无人侦察机。

受阅空中梯队五大亮点

量新型装备最多的一次。

三是装备全部国产化。这次接受检阅的飞机，均为我国自主研发，代表了新时代空中整体作战力量，也标志着我国空中力量体系化建设有了质的飞跃。

四是联合化程度高。空中梯队组成为力量从陆海空三军28个团级单位抽选34型飞机参阅，机型数量为历史之最。12个空中梯队有11个梯队为混合编队，梯队衔接紧密，各军种、各机型间联合作战和协同作战能力凸显。

五是将校率先垂范。空中各梯队机长或中队长大多由航空兵旅团主官担任，驾机带队接受祖国和人民检阅，充分体现了军队领导干部听党指挥、带兵打仗的光荣传统和过硬作风。

长剑-100巡航导弹方队 “千里点穴”的长缨利刃



陆军方队 队员均来自 一线作战部队

代表百万陆军受阅的陆军方队1日在庆祝新中国成立70周年阅兵中亮相。

“陆军方队具有队员来源广泛、部队历史传统深厚、作风过硬等众多特点。”陆军方队方队长、第82集团军“铁军旅”旅长潘守勇说。

陆军方队以第82集团军“铁军旅”为主体，由各战区陆军和新疆军区、西藏军区等7个大单位共50多个旅（团）级单位抽组而成。这些部队大多历史厚重、战功卓著。

长剑-100巡航导弹方队是战略打击模块中第二个亮相的方阵。16辆长剑-100巡航导弹战车，1日上午组成一个雄壮的战车方队。

这个受阅导弹方队的领队是樊具贤少将、李家勤少将，由两支巡航导弹部队抽组而成。两支部队全部组建于世纪之交，10多年来，他们不断锤炼培育“忠诚第一、精打第一、斗争第一、严实第一”“忠诚、善战、勇猛、超越”的天剑巡航特色战斗精神，部队各项建设稳步推进。

这是中国巡航导弹部队第4次参加阅兵。此次亮相的这款超音速巡航导弹，精度高、射程远、反应速度快，是长剑系列的最新型号，也是首次展现在世人面前。



坦克方队 新一代“陆战之王”亮相

庆祝新中国成立70周年阅兵中，坦克方队的22辆99A坦克箭形布阵，象征着“陆战之王”勇往直前。

作为我国自主研发的新一代主战坦克，99A坦克是地面重型突击体系的骨干装备，具备火力猛、机动力好、防护性强、信息化程度高等鲜明特点，是我军陆军体系的拳头装备。

坦克方队由某机步师“平江起义团”抽组骨干力量组建。“平江起义团”是一支具有光荣历史的红军团队，创造了“平型关大捷”“解放天津”“松骨峰阻击战”等著名战例，曾多次参加国庆阅兵。今年是他们第7次组队受阅。

坦克方队头车驾驶员、一级军士长丁辉已是第5次参加阅兵。2009年国庆阅兵、2015年胜利日阅兵和2017年朱日和沙场阅兵，他都是坦克箭形方队头车的驾驶员。

轰炸机梯队 全面提升战略打击能力

3架轰-6N、6架轰-6K组成的轰炸机梯队，1日上午分为3个3机梯队呼啸而来。

第一次亮相的轰-6N为国产新型远程战略轰炸机，可以进行空中受油。两型轰炸机能够实施远程奔袭、大区域巡航、防区外打击，全面提升人民空军战略打击能力。

轰-6K是我国自行研制的中远程新型轰炸机，具备远程奔袭、大区域巡逻、防区外打击等能力。驾驭



无人作战第3方队 陆海战场精锐“骑兵

1日上午在国庆阅兵中亮相的无人作战第3方队受阅装备，由两型侦察干扰无人机和水下无人潜航器混编而成，是我军新型作战力量蓬勃发展的标志性成果。

侦察干扰无人机是我国自主研发的第一代无人机平台，是未来联合作战夺取制信息权的重要力量；无人潜航器是我海军智能化平台，集战场环境侦察、敌情监视等多种功能于一身，是未来无人作战的典型装备。”方

东风-41 核导弹方队 我国战略核力量 的中流砥柱

在受阅地面方队压轴的战

略打击模块中，首次亮相的东

风-41洲际战略核导弹是我军最

先进最具有威慑力大国长剑的

重要地位。

16辆新型战略核导弹发射

车，在领队赵领少将、孙乐少

将带领下隆隆向前。东风-41洲

际战略核导弹是我国战略核力量

的中流砥柱，是战略制衡、战

略慑控、战略决胜的重要力量。

压轴出场的东风-41核导弹

方队，由火箭军某基地的两个导

弹旅抽组而成。